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та адекватно реагувати на несподівані випадки. Гарантія здобутку такої гнучкості є 
не лише продуктивність контрольно-облікових та аналітичних процедур, а й 
врахування повторюванності розвитку переважно економічних процесів, котру 
можна виявити насамперед за місцем їх розташування, систематичність повторю-
ваних станів, що змінюють один одного за певними об'єктивними законами [4]. 

Отже, кількісні та відмінні параметри описаних закономірностей так само 
варто визнавати предметом обов’язкового аналізу та дослідження в порядку 
моніторингу на рівні визначених змін у фінансово-господарській діяльності 
підприємства. 
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СТРАХОВОЇ КОМПАНІЇ 
 
У фінансовій системі Україні страхові компанії, на сьогоднішній день,  

відіграють рушійну силу щодо досягнення високого рівня національної економіки 
та підтримки гідного рівня життя громадян, в цілому.  

Відмінність страхових компаній від інших підприємств полягає у тому, що 
страхова компанія отримує від страхувальника грошові ресурси взамін на 
послуги, що забезпечують страховий захист шляхом наступних страхових 
виплат лише тим страхувальникам, яким було завдано збитки та які потребують 
фінансової підтримки. Відповідно, особливо важливим у сучасних умовах є 
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забезпечення ліквідності, платіжної здатності та фінансової стійкості страхових 
компаній [1]. Саме тому буде доцільним є постійно досліджувати систему показ-
ників управління фінансовими результатами діяльності страхової компанії, 
яка б змогла всебічно охарактеризувати  фінансову діяльність страхової 
компанії та в подальшому, на базі якої можна буде зробити доцільні висновки і 
запропонувати шляхи та напрямки щодо покращення стратегічного управління 
компанією. 

Таким чином, особливість діяльності страхової компанії характеризується 
її покриттям ризиків різних суб’єктів господарювання, але як і у будь-якого 
підприємства головною метою є досягнення позитивного фінансового результату. 
Для ефективної та результативної діяльності страховика потрібно системно 
проводити моніторинг поточної діяльності на базі аналітичних і синтетичних 
показників оцінки результатів роботи, щоб розробляти доцільний стратегічний 
план та на ранньому етапі виявляти загрози майбутнього функціонування. Саме 
тому слід сформувати поетапну модель аналізу фінансових результатів діяльності 
страхової компанії, адже це є міцним підґрунтям для її раціональної системи 
управління [1]. 

Управління фінансовими результатами діяльності страхової компанії  – є 
невід’ємною складовою виконання основної функції будь-якого підприємства, 
тобто досягнення максимізації прибутку. Даний механізм передбачає ефективну 
політику щодо формування, використання та перерозподілу ресурсів від опера-
ційної, інвестиційної та фінансової діяльності, що у свою чергу, сприяє досягненню 
стратегічних цілей страхової компанії та налагодженню системи управління її 
фінансами. 

Метою будь-якої страхової компанії є максимізація її вартості, що сприятиме 
зростанню обсягів страхових операцій за допустимої величини страхових ризиків 
та отримання довгострокового прибутку, що в свою чергу призведе до закріплення 
позиції на ринку, довіри клієнтів, підвищенню ринкової вартості акцій компанії 
і стабільності виплат дивідендів.  

Задля того, щоб досягти поставленої мети, потрібно диференційовано 
виконати поставленні завдання у розрізі страхової, операційної та інвестиційної 
діяльності. В свою чергу, важливим для реалізації цільової підсистеми управління 
фінансовими результатами буде розробка та реалізація принципів, що є базисом 
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ефективного функціонування системи управління фінансами, що в свою чергу, 
мають бути взаємопов’язані, узгоджені та пропорційні [2]. 

Отже, задля підвищення ефективності та стабілізації стану управління 
фінансово-економічними показниками діяльності страхової компанії слід запро-
понувати таку низку заходів: проведення постійного моніторингу фінансового 
стану страхової компанії; розвиток та розширення всіх видів страхування завдяки 
оптимізації структури страхового портфелю; реалізація страхових продуктів у 
прямій залежності від потреб ринку; здійснення заходів у напрямку підвищення 
інвестиційної діяльності компанії; провадження системи бюджетів;  впровадження 
бенчмаркінгу;  впровадження антикризового менеджменту. 

Забезпечення страхового бізнесу досягненням основної місії та цільового 
призначення функціонування, тобто покриттям фінансовими ресурсами інвести-
ційної та поточної діяльності, є запорука налагодженої системи управління 
фінансами страхової компанії. Функціонування даного процесу, що включає в 
себе низку умов таких, як  купівельна спроможність страхувальників,  рівень 
інфляції, вартість використання позикового капіталу та інше, а також особливості 
діяльності страхового ринку. 

Таким чином, страхова компанія повинна врахувати якомога більше чинників 
впливу на її діяльність, як внутрішніх, так і зовнішніх, з метою зміцнення та 
покращення її стану управління фінансово-економічними показниками діяльності. 
За умови правильно обраної стратегії управління фінансами страховика можна 
здійснювати ефективне управління власними фінансовими ресурсами, досягти 
належного рівня конкурентоспроможності своєї страхової компанії, забезпечити 
виконання зобов’язань у повному обсязі та функціонування страхової компанії 
протягом тривалого періоду навіть при настанні значних за розмірами збитків. 
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